

DAINIK JAGRAN

युवाओं को हुनरमंद बनाएं : कोविंद

● राज्यपाल ने किया एजुकेशन समिट का उद्घाटन ● कुलपति व प्राचार्य हुए पुरस्कृत

राज्य ब्यूरो, पटना : राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने कहा है कि भारत युवाओं का राष्ट्र है। यहाँ की करीब आधी आबादी 25 वर्ष उम्र तक के युवाओं की है। युवाओं को कौशलयुक्त बनाना हमारी नैतिक जिम्मेवारी है। साथ ही समय की मांग भी है। इससे पहले राज्यपाल ने मंगलवार को कम्प्यूटेशन मल्टीमीडिया एप्लीकेशंस इंफ्रास्ट्रक्चर एसोसिएशन की ओर से होटल मौर्य में आयोजित एजुकेशन समिट का उद्घाटन किया।

राज्यपाल ने कहा कि उच्च शिक्षा के प्रक्षेत्र में पाठ्यक्रम, शिक्षण, प्रशिक्षण, मूल्यांकन, ग्रेडेशन, स्रोध व परीक्षा आदि हर दृष्टि से आधुनिकीकरण की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों राजभवन में आयोजित कुलपतियों के सम्मेलन में यह निर्णय लिया गया है कि एकेडमिक एवं परीक्षा कैलेंडर तैयार कर उसका अनुपालन सुनिश्चित कराया जाएगा। उच्च शिक्षण संस्थानों में अधिकांश गतिविधियों को कम्प्यूटरीकृत करते हुए ऑनलाइन सभी



होटल मौर्य में एजुकेशन समिट का उद्घाटन करते राज्यपाल

सेवाएं उपलब्ध करायी जाएगी। वे इन निर्णयों का मुस्तैदी से अनुपालन देखना

चाहते हैं, ताकि राज्य में उच्च शिक्षा का संपूर्ण रूप से विकास हो सके। राज्यपाल ने कहा

कि डिजिटल इंडिया, मेक इन इंडिया, स्किल इंडिया के कार्यक्रम तथा राज्य सरकार के साथ निश्चय में से शिक्षा संबंधित निश्चय विद्यार्थियों की प्रतिभा एवं योग्यता के विकास में सहायक होंगे। राज्य में उच्च शिक्षा क्षेत्र में निजी क्षेत्र से निवेश की काफी गुंजाइश है। इलेक्ट्रॉनिक प्रक्षेत्र में भी निवेश को प्रोत्साहित करना आवश्यक है, ताकि युवाओं को रोजगार का अवसर उपलब्ध हो सके। राज्यपाल ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर महिलाओं को बधाई दी। कार्यक्रम में राज्यपाल ने कई कुलपतियों, प्राचार्यों और शिक्षकों को पुरस्कार से सम्मानित किया। संस्थान के निदेशक प्रो. एनके गोयल ने इंजीनियरिंग एवं प्रबंधन के क्षेत्र में गरीब छात्रों के लिए कपूरी ठाकुर छात्रवृत्ति योजना की शुरुआत करने की घोषणा की। उत्तर प्रदेश टेक्निकल यूनिवर्सिटी के पूर्व कुलपति प्रो. आरके खंडेल और आईटीआई, पटना के निदेशक प्रो. पुष्पक भट्टाचार्य समेत कई कुलपतियों ने कार्यक्रम को संबोधित किया।

जागरण

HINDUSTAN

युवाओं को कौशल युक्त बनाना नैतिक जिम्मेवारी

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने कहा कि भारत की लगभग आधी आबादी 25 वर्ष तक के युवाओं की है। देश के युवाओं को कौशल युक्त बनाना हमारी नैतिक जिम्मेवारी है और समय की मांग भी।

राज्यपाल ने मंगलवार को कम्प्यूटिकेशन मल्टीमीडिया एप्लिकेशन्स इन्फ्रास्ट्रक्चर एसोसिएशन (सीएमएआई) के तत्वावधान में आयोजित 'नेशनल बिहार एजुकेशन समिट-2016' के उद्घाटन भाषण में ये बातें कही। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों राजभवन में आयोजित कुलपतियों के सम्मेलन में यह निर्णय लिया गया है कि एकेडमिक एवं परीक्षा कैलेंडर तैयार कर उसका पालन सुनिश्चित कराया जाएगा। विवि और महाविद्यालयीय की अधिकतर गतिविधियों का कम्प्यूटरीकरण किया जाएगा।

राज्यपाल बोले

- एकेडमिक व परीक्षा कैलेंडर तैयार कर उसका पालन सुनिश्चित कराया जाएगा
- विवि, महाविद्यालयीय की अधिकतर गतिविधियों का कम्प्यूटरीकरण किया जाएगा

राज्यपाल ने कई कुलपतियों, महाविद्यालयों के प्राचार्यों एवं शिक्षकों को 'सीएमएआई अवार्ड 2016' भी प्रदान किया। उन्होंने 'अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस' के अवसर पर महिलाओं को बधाई दी। सीएमएआई के निदेशक प्रो. एनके गोयल ने घोषणा की कि उनकी संस्था राज्य में इंजीनियरिंग एवं प्रबंधन के क्षेत्र में गरीब छात्रों के लिए 'कंप्यूटर कुरुल प्रवृत्ति योजना' की शुरू करेगी। संचालन अपूर्वा ने किया।

DAINIK BHASKAR

एजुकेशन
समिट में
राज्यपाल
ने कहा-

देश के युवाओं को कौशलयुक्त बनाना हमारी नैतिक जिम्मेदारी

पटना। देश के युवाओं को कौशलयुक्त बनाना हमारी नैतिक जिम्मेदारी है। भारत की लगभग आधी आबादी 25 वर्ष उम्र तक के युवाओं की है। इस युवा पीढ़ी को स्किलड बनाना समय की मांग भी है। राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने होटल मीर्या में आयोजित नेशनल बिहार एजुकेशन समिट-2016 का उद्घाटन करते हुए ये बातें कहीं।

उन्होंने कहा कि उच्च शिक्षा के क्षेत्र में सिलेक्स, शिक्षण, प्रशिक्षण, मूल्यांकन, ग्रेडेशन, शोध, परीक्षा आदि में हर दृष्टि से आधुनिकीकरण की आवश्यकता है। पिछले दिनों राजभवन में हुए कुलपतियों के सम्मेलन में निर्णय लिया गया कि एकेडमिक व परीक्षा कैलेंडर तैयार कर उसका अनुपालन कराया जाएगा। विवि व कॉलेजों की अधिकांश गतिविधियों का कंप्यूटराइजेशन करते हुए सभी सेवाएं



राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने नेशनल बिहार एजुकेशन समिट-2016 का उद्घाटन किया।

ऑनलाइन उपलब्ध कराई जाएंगी। राज्य में उच्च शिक्षा के सम्यक विकास के लिए इन निर्णयों का मुस्तैदी से अनुपालन कराना होगा। राज्यपाल ने कहा कि सूबे में उच्च शिक्षा क्षेत्र में निजी क्षेत्र से निवेश की काफी गुंजाइश है। उन्होंने इलेक्ट्रॉनिक प्रक्षेत्र में भी निवेश को प्रोत्साहित करने को आवश्यक बताया। राज्यपाल ने कई कुलपतियों,

कई कॉलेजों के प्राचार्य व शिक्षकों और उच्च शिक्षा प्रक्षेत्र में कार्यरत संस्थानों को सीएमएआई अवार्ड 2016 प्रदान किए। सीएमएआई के निदेशक प्रो. एनके गोयल, उत्तर प्रदेश टेक्निकल विवि के पूर्व कुलपति प्रो. आरके खंडल, आईआईटी के निदेशक प्रो. पुष्पक भट्टाचार्य, बीएसएनएल के सीजीएम एसएल सिंह ने भी विचार रखा।